2012年省级企业联合会、企业家协会雇主工作要点

    2012年，企联系统雇主工作面临新的形势和任务。去年召开的全国构建和谐劳动关系先进表彰暨经验交流会，对构建和谐劳动关系工作提供了理论指导，指明了发展方向，并对今后一个时期的各项工作做出了全面部署，提出了具体要求。2012年，各省级企业联合会（以下简称“企联”）、企业家协会（以下简称“企协”）要按照王忠禹会长的指示，认真贯彻落实党中央、国务院提出的加强和创新社会管理、发展和谐劳动关系的要求，更加积极主动地开展协调劳动关系工作，抓住机遇、乘势而上、锐意进取、开拓创新，努力把企联系统雇主工作提高到一个新水平，更好地为企业和企业家服务。

    一、切实重视协调劳动关系工作，不断提高工作能力和水平

    各省级企联、企协要从经济社会发展全局的高度，充分认识做好协调劳动关系工作的重要意义，增强责任感和使命感，牢固树立以工作业绩和更大作为，赢得社会地位和企业信任与支持的理念，切实担负起构建和谐劳动关系、参与三方机制的重要职责。

    各省级企联、企协还要针对当前工作中存在的问题和薄弱环节，采取有效措施，充实工作力量，健全工作机构，建立完善各项工作制度，加快人才队伍培养，把协调劳动关系工作摆上重要议事日程，努力提高协调劳动关系的工作能力和水平。 
    同时，各省级企联、企协要抓住机遇，积极争取当地党和政府的支持，做到雇主工作经费得落实、人力有保障，为更好地服务企业和企业家创造有利条件。

    二、继续加强企联基层组织建设，进一步夯实雇主工作基础

    各省级企联、企协要积极与政府有关部门联系和沟通，落实全国构建和谐劳动关系先进表彰暨经验交流会关于加强三方机制建设的部署要求，争取政府部门采取印发相关文件等方式，推动和加强基层企联组织建设。

    各省级企联、企协要加强系统内的横向联系和纵向交流，通过借鉴经验、相互学习，力争达到省级企联、企协工作到位，市级企联、企协组织完善，县级企联、企协逐步健全的目标。同时，要不断拓宽工作渠道，加强与其他行业性企业团体的沟通，争取在构建不同行业的企业和谐劳动关系方面发挥更大作用。

    各省级企联、企协要加强对市（县）级企联、企协的工作指导，积极推动组织机构和工作网络向乡镇、街道、社区和工业园区延伸。对尚未建立企联、企协的县（区），可以采取设立分支机构、派出机构或聘用专兼职联络员等方式，参与当地协调劳动关系工作。

    三、认真履行企业代表组织职责，积极推动劳动关系专项工作

    各省级企联、企协要积极参与当地劳动立法工作，从源头和法律法规上推动构建和谐稳定的劳动关系。继续开展推进小企业劳动合同制度实施专项行动计划和集体合同制度实施彩虹计划的工作，加大劳动法律法规的宣传和培训力度，引导企业坚持以人为本，尊重职工，依靠职工，关爱职工，善待职工。增强小企业经营管理者依法规范用工意识和劳动者诚信履约、依法维权的意识。加强对小企业实施劳动合同制度和企业开展集体协商的指导和服务。

    各省级企联、企协要继续开展劳动关系和谐企业与工业园区创建活动，丰富创建内容，规范创建标准，注重从劳动合同、工资分配、社会保障、劳动保护、民主管理、文化建设、党的建设、工会建设等方面开展创建评价，提高创建活动的质量和实效性。

    各省级企联、企协要积极参与劳动争议调处工作，推动国有企业和大、中型非公企业劳动争议调解组织的建立，做好示范企业预防调解组织建设工作；指导企业建立健全劳动争议调解工作的各项制度，帮助企业规范调解行为；开展企业方劳动争议调解员和兼职仲裁员培训，培养企业内部的劳动关系顾问和专家。

    四、努力做好企业维权工作，促进企业健康平稳发展

    各省级企联、企协要充分发挥企业（雇主）代表组织的作用，积极参加与企业相关的立法工作，从法规和源头上加强对企业和企业家权益的保护。继续推动企业维权立法，加强对企业维权现状和立法可行性研究，争取企业主管和有关立法部门支持，尽早列入当地立法计划，为开展企业维权工作提供法律保障。

    各省级企联、企协要开展企业维权法律服务、法律援助以及劳动关系相关咨询服务，指导企业提高管理水平，防范有关法律风险，促进企业平稳可持续发展。同时，积极争取当地党委、政府和社会各方面对维权工作的支持，营造全社会理解、关心、支持企业和企业家的良好氛围。

    各省级企联、企协要切实帮助企业减轻负担，推动优惠扶持政策的贯彻落实。继续做好企业经营环境、负担状况的调查分析，及时向政府有关部门反映企业意见和建议。

    五、认真做好基础性数据统计工作，深入开展调查研究
各省级企联、企协要高度重视劳动关系数据统计工作，探索完善数据统计渠道，建立企业劳动关系动态数据统计的长效机制，及时掌握本地国有企业和会员企业在劳动用工、工资分配、劳动合同、集体合同、农民工就业等方面的情况，进一步夯实协调劳动关系基础性工作，真正做到了解企业，用数据为企业说话。在数据统计的基础上，结合本地劳动关系领域的重点和难点问题，深入开展调查研究，形成有价值的调研报告，及时向政府有关部门建言献策。
    六、积极引导企业诚信经营，努力推动企业社会责任工作
各省级企联、企协要与有关部门密切配合，共同开展诚信兴商宣传活动和企业信用评价工作，加强企业诚信建设工作，引导企业依法诚信经营，提高企业信用管理水平，优化信用环境，推动社会信用体系建设，促进当地经济社会和谐发展。

各省级企联、企协还要引导企业在经营管理过程中，坚持科学发展，建立以促进人的全面发展为导向的管理模式和方法，追求企业自身发展和履行社会责任并重。同时，积极推动企业加入联合国全球契约，提升企业社会责任能力水平，增强企业的国际影响力。
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